

8个欧盟大国近半受访民众支持举行“脱欧”公投

“脱欧”已成潮流？



英国将于下月进行“脱欧”公投，或将推倒各国“脱欧”的“多米诺骨牌”

距离英国举行“脱欧”公投还剩几周，欧洲一家调查机构9日公布的一项民意调查结果引发广泛关注：调查涉及的8个欧盟大国中，接近半数被调查者表示愿意效仿英国举行“脱欧”公投，表示可能投票支持本国脱离欧盟的比例则达到三分之一。

这一调查是否表明“脱欧”已经不是“个别现象”？欧盟民众对“抱团”又有什么不满？新华社记者就此采访中国社科院欧洲研究所欧洲国际关系室主任赵晨。

民众对一体化认同下降

这项调查由法国益普索-莫里市场调查公司在法国、德国、比利时等8个欧盟主要国家进行，调查对象超过6000人。

调查结果中，多项数据引人注意。例如，所有调查对象中，45%的人希望本国举行类似英国的公投，三分之一表示会投“脱离”票。8个国家中，表示支持“脱欧”者比例最高的是法国和意大利，分别为48%和41%。

所有被调查者中，49%的人认为英国将在定于6月23日的公投中选择脱离欧盟，高于英国本国35%的比例。

此外，48%的被调查者认为，英国“脱欧”公投将导致其他国家也脱离欧盟。

赵晨认为，上述数据一方面表明，英国“的确带了个不好的头”，导致其他欧盟国家民众出现“不平衡的类比心理”。

另一方面，这一调查结果也反映出，欧盟民众对一体化的认同感“正在下降”。

“由于欧盟近年在债务危机、难民危机等问题的处置上表现不佳，民众的信任感下降，一体化的光环褪去，”赵晨说，“民众在经济方面没有享受到期待的福利，在国际地位

等方面也失去了原先的荣耀，因此对‘团结’的认同感下降。”

情绪宣泄多于理性思考？

一些媒体评论，这项调查表明“英国脱欧大火已经烧到欧洲大陆”。

不过，在赵晨看来，调查虽反映民意，但其中“情绪宣泄的成分大于理智思考”。

一方面，相比英国，处于欧洲大陆的欧盟国家“欧洲感”更强，不少民众“不仅认同自己是本国的一员，也认同是欧洲一员”。这些国家民众表示要“脱欧”，更多是宣泄对欧盟现状的不满。

从更为宏观的角度理性分析，欧洲一体化如果倒退，欧盟多年来建立的行政体系、共同市场、申根机制，以及能源、农业、货币等各方面政策都将面临重大影响。可以说，欧盟“散伙”各方面成本都可能“难以想象”。

此外，以眼下实力而言，欧洲国家作为一个整体，更有助于提高其在国际事务上的发言权。

赵晨说，欧盟眼下“亟须在原有制度上作出改良，尽快实现经济复苏，解决目前面临的几大问题，重新赢得民众信任”。

菲律宾大选最新计票结果显示

“菲版特朗普”赢定了

最新计票结果显示，有着“菲版特朗普”之称的马尼拉市长罗德里戈·杜特尔特在领先优势已经使他在非总统选举中获胜。

截至10日早上，大约九成选票已经统计完毕，杜特尔特得票率约为39%，而第二位的候选人、前内政部长曼努埃尔·罗哈斯的得票率为23%。由于选举采取相对多数制，因而罗哈斯的得票已经无望超过杜特尔特。

杜特尔特接受法新社记者采访时，间接宣布获胜：“我极为诚惶诚恐，我接受人民赋予我的权力。”

杜特尔特说，选民支持他的主要原因是他决心强力打击腐败和犯罪。

菲国会参议员格蕾丝·傅得票率排名第三，为21.7%。她在10日凌晨承认失败，表示尊重选举结果，向杜特尔特表达祝贺。

杜特尔特现年71岁，律师出身，在菲南部棉兰老岛最大城市达沃任市长25年。当地曾经帮派横行、极端武装势力猖獗，但在杜特尔特铁腕治理下治安明显改善，成为以安全著称的菲律宾城市。

杜特尔特的竞选纲领主打法律与秩序，承诺当选总统后，6个月内铲除在菲律宾泛滥的腐败和犯罪。

菲律宾国会参众两院预计在6月初召开议会宣布总统选举获胜者。

据新华社

美欲解除对越武器禁运

一些美国政府官员透露，总统贝拉克·奥巴马正在考虑是否全面解除对越南30多年的武器禁运。

这一话题在美国政府内部引发激烈争论，支持者主张借此强化与这一昔日仇敌的关系，反对者则认为现在不是时候。

奥巴马就任后积极推行“亚太再平衡”战略，提升盟国和伙伴国家的“安全能力”是相关政策核心。美国与越南1995年实现关系正常化，随后两国关系迅速提升。2013年越南时任国家主席张晋创访美时，奥巴马宣布将在任期内访问越南。去年7月，阮富仲首次以越共总书记的身份对美国进行“历史性”访问。

一些美军高官认为，应借机协助越南增强军事实力，以制衡中国。美国国防部长阿什顿·卡特曾在国会听证会上表示，应解禁对越军售。奥巴马的一些白宫幕僚和美国国务院则

对五角大楼的态度持异议，认为向越南出口武器的时机还不成熟，原因在于越方的“人权问题”。

“人权问题”一直是美国开列武器禁运单的重要理由，若给越南“特殊安排”无异于美国自己“打脸”。路透社援引一些美方官员的话报道，美国政府担心，如果全面解除对越武器禁运，将在“人权问题”上失去对越方施压的筹码。

一名知情人士披露，奥巴马还对越南从美购买武器的经济实力有顾虑，而军购大单有助于减少来自国会的反对声音。华盛顿方面希望越方就军购作出具体承诺。

奥巴马定于5月下旬访问越南，面对手下群僚激辩和其他各种声音，奥巴马目前就全面解禁对越军售问题尚无公开表态，也无消息证实他对此持何种倾向。

据新华社

奥巴马将访广岛

为在任美国总统首次

美国白宫10日宣布，总统贝拉克·奥巴马本月下旬在日本出席七国集团峰会期间，将在日本首相安倍晋三陪同下访问广岛市。他将成首位访问广岛的在任美国总统。

白宫发言人乔希·欧内斯特说，奥巴马将在访问越南后前往日本三重县伊势志摩，出席26日和27日召开的七国集团峰会。通过访问广岛，奥巴马希望“展示他致力于追求和平与安全无核世界的一贯承诺”。

日本共同社援引美方官员的话报道，奥巴马访问广岛和平纪念馆期间可能在死难者纪念碑前敬献鲜花。

上月，美国国务卿约翰·克里出席在日本广岛举行的七国集团外长会议期间参观了广

岛和平纪念馆，成为70多年来访问广岛并参观纪念馆的最高级别美国政府官员。外界当时猜测，克里访问广岛是在为奥巴马首访该市打前站。

2008年，时任众议院议长南希·佩洛西访问广岛和平纪念馆，是迄今访问过广岛的最高级别美国政要；1984年，吉米·卡特以前总统身份访问过广岛。

日本是迄今唯一遭受原子弹轰炸的国家。为促使发动侵略战争的日本尽快投降，美军1945年8月6日向广岛空投原子弹。

长期以来，日本一直积极推动奥巴马访问广岛或长崎，奥巴马先前三次访问日本期间均未理会日方要求。

据新华社

“高考在线”系列介绍之(27)

广告

求精莫贪多，一卷助高考

附赠作文提分秘籍，揭秘考场“十大军规”

本栏目近日连续刊登了“高考在线”APP关于各学科的考题解析，深受高三学子和家长欢迎。特别是“每日一题”版块，据微信数据显示，每天做题平均人数统计：数学800人，英语700人，语文更是高达1500人。据了解，考生都青睐于通过APP中的“每日一题”版块来进行考前高效的热身训练、突击与强化训练。

手机复习迎高考 《最后一卷》来帮忙

“高考在线”APP何以如此受考生欢迎、教师肯定？两个原因：方便、精准！因为题库内近百位一线特级教师、专家提供的大量纯原创、高品质、针对性的题目、辅导等，考生在手机上即可复习，不用再带着沉沉的书包和题集，非常方便。而且题库覆盖了所有考点，独特考点解析，精确模拟试题，将今年可能的考点、难点汇总收录，一气呵成，使得备考复习的效率大大提高，事半功倍。

赠送作文提分秘籍 “创意写作”抓人眼球

目前，教辅材料《最后一卷》开始接受预定，5月预定价格为180元。并且现在预定全套《最后一卷》的考生均可获“高考考场作文秘籍——《作文OK-考场10大军规》”一本，限前200名。

《作文OK-考场10大军规》被历年高考学子们称之为“创新写作”的经典，该书由中学语文特级教师张健所著，揭开高考作文阅卷场背后鲜为人知的“潜规则”，传授应对考场作文的智慧和创意。书中将教育学、心理学、思维学、方法学与中学作文教育有机融合，新颖、实用、简单、易学。该书精选优秀作文，均按照考场作文答题卡的对每行25格排版，对结构、亮点一目了然，能对照自己的作文现状，学以致用，全面提升审题、书写、语言等能力，写出抓人眼球、让阅卷人看了开头就停不下来的作文。

作文OK作者张健是中国语文特级教师、高考作文研究专家，有26年一线教学经验。其学生，以作文高分、语文高分考取北大清华等名校者，数以千计。他酷爱高考考场作文的研

究，务实创新，研发了考场作文“十大军规”。张健老师针对高考作文方法教育，培训缺乏的情况，他将西方“创意写作”思维学与中国传统优秀思维方法结合，聚焦高考满分作文，锁定满分作文得主，深入调研，积极探索，推出有特色、实用、创新的“作文OK”集训课程。



高考在线APP
高三在线江苏版

购买《最后一卷》请登录“高考在线”APP 或拨打咨询热线：025-66665119